



Příspěvek starostky obce

Vážení spoluobčané,

Jaro roku 2021 už jak se říká, klepe na dveře. Každé jaro je symbolem nového začátku a naděje. Moc bych si přála, aby naděje na postupné zlepšení situace s pandemií, kterou každý jistě v hloubi duše chováme, se stala skutečností. Pravdou je, že každý z nás k tomu může přispět především sebekázní a ohleduplností ke svému okolí.

Přes obtíže, které nám současnost přináší, je třeba se dívat kupředu. Proto vám chci přinést několik informací o tom, co máme v plánu v roce 2021 v obci udělat. V jarních měsících plánujeme dokončení vydláždění chodníku v ulici u bytovek, na které jsme žádali o stavební povolení a musíme počkat na jeho vydání. Rovněž bude dokončena revitalizace zeleně vysázením záhonů na hřbitově. O novou zeleň v obci se po dobu 3 let bude starat odborná firma, což je zárukou dobrého zapěstování vysazených dřevin, keřů a květin. Část financí vynaložených na revitalizaci zeleně se obci z dotace OPŽP vrátí. V jarních měsících bude provedena oprava části střechy a druhá etapa výměny střešních oken na domě služeb. V prázdninových měsících přijde na řadu rekonstrukce kotelny v základní škole a nová vzduchotechnika ve školní kuchyni. Rovněž náklady na tyto práce se nám zčásti z obdržené dotace vrátí. Současně bude prováděno budování nového vstupu pro cizí strávníky do školní jídelny. Bude zahrnovat vestavbu nového schodiště a vybudování sociálního zařízení. Tyto úpravy umožní využití jídelního pavilonu ZŠ pro zájemce o pořádání vybraných soukromých akcí. Obec v letošním roce požádala o další dotaci, a to konkrétně na udržovací práce v tělocvičně ZŠ. Pokud budeme úspěšní, bude i tato zakázka realizována o letošních prázdninách. Další žádost o dotaci byla podána na výsadbu komunitní hrušňové aleje v Karlovicích, kterou chápeme jako první etapu celkové revitalizace zeleně v Karlovicích, na kterou by mělo navázat nové řešení výsadby v zeleném pásu mezi chodníkem a silnicí. Opravou by měla projít i kaple sv. Floriána, návrh byl letos zpracován v projektové dokumentaci, která je k dispozici na OÚ. V roce minulém, jsme si více než kdy předtím uvědomili, jak je důležité mít dobré nástroje pro přenos informací z OÚ směrem k občanům obce. V letošním roce začne v obci fungovat elektronická úřední deska, která umožní operativnější přenos informací a daleko větší možnosti přístupu k informacím, než je tomu u vývěsky dosud používané jako úřední deska. Na pokrytí 95% nákladů spojených se zřízením elektronické úřední desky budou použity prostředky získané z dotace. Dalším zdrojem přenosu informací k občanům je veřejný rozhlas. Obec v letošním roce žádá o dotaci, která uhradí část nákladů na digitalizaci stávajícího analogového VR. Přechodem na digitální VR se rozšíří i možnosti cíleného předávání informací např. rozesíláním SMS a e-mailů.

Vážení spoluobčané, jedním z důležitých úkolů starostky obce je předávat informace občanům a reagovat na jejich dotazy. V poslední části mého příspěvku do obecního zpravodaje se tedy budu věnovat tématu, které zajímá podstatnou část obyvatel naší obce a to zejména ty, kteří byli v loňském i letošním roce opakovaně postiženi výpadky EE v důsledku havárie VN – přetržení vedení po pádu stromů. Vzrostlé stromy, převážně jasanů, které se nachází v rizikové lokalitě, jsou postiženy houbovým onemocněním, které způsobuje odumírání kořenů. Situaci ještě zhoršuje jejich pozice ve svahu a prakticky celoroční podmáčení terénu. Práce v této lokalitě jsou lépe technicky zvládnutelné a bezpečnější pouze v době déletrvajících sucha nebo zámru.

Dotaz občanů, se kterým se obraceli a obracejí na vedení obce je jednoduchý: Řeší OÚ situaci s výpadky EE způsobenými pádem stromů do vedení VN mezi Kostelcem a Karlovicemi? Odpověď starostky obce je také jednoduchá – řeší a v níže uvedeném textu se budu snažit popsat jak:

Prvním krokem OÚ, v únoru 2020 po opakovaných haváriích VN, byl písemný dotaz vznesený na E.ON s žádostí o vyjádření k situaci, na který jsme po urgenci dostali odpověď, že padající stromy se nenachází v ochranném pásmu vedení VN, a proto je třeba situaci řešit s majiteli pozemků. V nejvíce exponované lokalitě, kde stromy padají, je majitelem jedné parcely Obec Kostelec u Holešova a druhá patří soukromému majiteli. V květnu byla na výzvu obce uskutečněna terénní prohlídka lokality s pracovníkem E.ON a bylo konstatováno, že nejlepším řešením by byla přeložka vedení VN a jeho uložení do země. Počátkem června obec obdržela k odsouhlasení návrh nové trasy vedení VN, který byl operativně obcí projednán i se zhotovitelem aktuálně probíhající změny územního plánu. Nicméně ze strany E.ON bylo zároveň sděleno, že s realizací může obec počítat až v horizontu několika let. Bylo tedy nutné přijmout jiné řešení – vykácení vzrostlých stromů a jejich nahrazení novými dřevinami jiného druhu. V tomto smyslu byly učiněny další kroky, které směřovaly k tomu, aby kácení stromů bylo možné provést v nejbližším možném termínu tak, jak to umožňuje zákon tj. v nevegetačním období od října 2020 do března 2021.



Obcí bylo provedeno terénní šetření a bylo konstatováno, že na celé lokalitě se nachází 30 rizikových dřevin (17 na pozemku obce, 13 na pozemku soukromého majitele), které v případě vyvrácení poškodí vedení VN. Stromy byly očíslovány pro potřeby orientace při podání žádosti o kácení. Odborem ochrany přírody MÚ v Holešově bylo potvrzeno, že kácení dřevin musí být povoleno rozhodnutím správního úřadu, kterým je v k.ú. Kostelec u Holešova v přenesené působnosti Obecní úřad Kostelec u Holešova (dále jen OÚ). Se soukromým majitelem parcely bylo dohodnuto, že stejně jako Obec Kostelec u Holešova, podá žádost o kácení a žádosti byly podány 26. a 27. 10. 2020.

Před zahájením obou řízení byla OÚ splněna zákonná povinnost a 27. 10. byla datovou schránkou zaslána oznámení podání žádostí o kácení dřevin rostoucích mimo les spolku Aktivní Kostelec (dále jen spolek), jehož jednatelem je zastupitel obce Ing. Petr Žůrek. Zpráva o dodání oznámení do datové schránky spolku je datována dnem 27. 10., nicméně zprávy byly označeny jako doručené až 10 dnů poté (6. 11.) tzv. fikcí, což se stane v případě, že se osoba – příjemce správy do datové schránky nepřihlásí. Přihláška spolku do správních řízení je datována dnem 10. 11. 2020. Oznámení OÚ o zahájení obou řízení účastníkům řízení byla rozeslána 18. 11. 2020. Žadatelé, jako účastníci řízení převzali oznámení v nejbližším možném termínu (obec 18. 11., soukromý žadatel 20. 11.) spolek opět nechal uplynout 10 dnů, a tudíž teprve 28. 11. byly zprávy v datové schránce spolku považovány za doručené. Ze strany OÚ následovalo 10. 12. zaslání účastníkům řízení Seznámení s podklady pro vydání rozhodnutí a Usnesení o stanovení lhůty pro podání důkazů a jiných návrhů ve věci povolení ke kácení dřevin (kácení na pozemku obce) a totéž 14. 12. pro kácení na pozemku soukromého žadatele.

19. 12. a 20. 12. byly do datové schránky OÚ doručeny k oběma správním řízením **námítky spolku k podkladům rozhodnutí, návrhy spolku na doplnění a odvolání spolku k usnesení o stanovení lhůty**. Námítky k podkladům obou správních řízení byly prakticky totožné: Spolek považoval zdůvodnění podaných žádostí o kácení, kde je uvedeno, že „...stromy svým pádem ohrožují dodávku elektrické energie v obci, protože jsou přestárlé, proschlé, nemocné (jasany trpí tzv. nekrotizací jasanů, způsobující chřadnutí a odumření stromu). Stromy se nacházejí v bezprostřední blízkosti vedení vysokého napětí.“ Za (citace z písemných námitek spolku) „... subjektivní pohled žadatele, který není podložen jediným důkazem. Správní orgán by měl zajistit věrohodné a přezkoumatelné doklady podporující či vyvracející uváděné důvody ke kácení,“ a požaduje doložit – 1. posudek zdravotního stavu každého jednotlivého stromu zvlášť, 2. tahovou zkoušku pro každý jednotlivý strom zvlášť, 3. vyjádření majitele distribuční sítě a jeho požadavek na odstranění stromů z ochranného pásma VN, 4. posouzení zda by bylo možné situaci řešit ořezem stromů, bez nutnosti kácení, 5. zachování druhové skladby místního porostu a prostoru pro migrující zvěř. Na základě podaných námitek byl dne 5. 1. objednan obcí Kostelec u Holešova u Agentury ochrany přírody a krajiny posudek, který byl dodán 18. 1. 2021. Požadavek na provedení tahové zkoušky u všech stromů považovala obec za nesmyslný. Tahové zkoušky se provádí na stromech v intravilánech obcí, náměstích, parcích a u komunikací, kde je zájem na tom, aby stromy byly zachovány a je třeba posoudit, zda případná nestabilita stromu nemůže ohrozit obyvatele, případně spadnout na komunikaci apod. Jedná se o finančně náročnou operaci, podle získaných informací je třeba počítat s náklady min. okolo 10 tis. Kč na jeden strom, což by znamenalo náklad pro obec min. 170 tis. a pro soukromého majitele min. 130 tis. Kč. Vyjádření majitele distribuční sítě nebylo nutné žádat, neboť situace byla zcela jasná. Padající dřeviny, které rostou mimo ochranné pásmo způsobují poškození jeho majetku, což přináší zvýšení jeho provozních nákladů. Obec i soukromý majitel pozemků jsou dokonce ze strany majitele VN vystaveni riziku pokut. Ořez stromů tak, aby při vyvrácení z kořenů nezasáhl linku VN by znamenal uříznout podstatnou část kmene stromu, jelikož hlavní problém není v nevyváženosti růstu ale v kombinaci tří faktorů - odumírání kořenového systému, podmáčenosti lokality a svažitosti terénu. Zachování druhové skladby není z důvodu choroby jasanů, která by se mohla přenést i na nové stromy žádoucí a migrace zvěře není v žádném případě ovlivněna.

V době zaslání odvolání spolkem byla OÚ vedena 3 správní řízení – kácení smrku pichlavého v rámci projektu revitalizace zeleně (žadatel Obec Kostelec u Holešova, úřední osoba OÚ starostka obce M. Pospíšilíková), kácení dřevin v trase VN na pozemku v majetku obce (žadatel Obec Kostelec u Holešova, úřední osoba OÚ na základě pověření místostarosta obce P. Hlobil) kácení dřevin v trase VN na pozemku v soukromém majetku (žadatel soukromý majitel, OÚ starostka obce M. Pospíšilíková). Zajímavé je, že spolek, pokud nebyl schopen, jak tvrdí, identifikovat řízení nepoužil rychlejší způsob telefonického dotazu, nebo v případě správního řízení o žádosti obce neidentifikoval řízení podle oprávněné osoby, kterou v tomto řízení jako jediném ze všech vedených správních řízení byl místostarosta obce Ing. Hlobil a ve druhém dokumentu, který se týkal správního řízení o žádosti soukromého vlastníka pozemku, bylo správní řízení jednoznačně identifikovatelné uvedením účastníka řízení (soukromého



vlastníka pozemku).

Odvolání k usnesení o stanovení lhůty ve správním řízení k žádosti soukromého majitele vyřešil OÚ 28. 12. zasláním nových dokumentů s upřesněním směřujícím k rozlišení konkrétního správního řízení. Odvolání k usnesení o stanovení lhůty ve správním řízení k žádosti obce bylo, po vyjádření obce k podanému odvolání (5. 1. 2021), s veškerou dokumentací postoupeno 7. 1. 2021 KÚ ZK, neboť kromě důvodu obtížné identifikace konkrétního správního řízení, zde byla i zpochybněna úřední osoba jednající za správní orgán a tou byl pouze v tomto jediném správním řízení, na základě usnesení RO č. 4/23/2020 ze dne 9. 11. 2020 místostarosta obce Ing. Petr Hlobil. Rozhodnutím KÚ, které bylo doručeno 15. 1., byla uznána jako důvodná námitka spolku související se ztíženou identifikací konkrétního správního řízení. Ustanovení Ing. Petra Hlobila jako oprávněné úřední osoby v daném správním řízení usnesením RO bylo posouzeno jako legitimní postup OÚ.

21. 1. byly účastníkům správního řízení stromů v trase VN na pozemku obce poslány OÚ nové dokumenty Seznámení s poklady pro vydání rozhodnutí a Usnesení o stanovení lhůty pro podání důkazů a jiných návrhů ve věci povolení ke kácení dřevin, který se oba účastníci řízení (obec a spolek) vyzvedli téhož dne.

Rozhodnutí o povolení kácení dřevin v rozsahu doporučeném v posudku AOPK (6 ks stromů - 2 na obecním a 4 na soukromém pozemku) byla vydána 26. 1. 2021 (stromy na soukromém pozemku) a 1. 2. 2021 (stromy na obecním pozemku). Všichni účastníci řízení tentokrát převzali dokument bez zbytečného odkladu. V rozhodnutí byly vypořádány námitky spolku proti podkladům správního řízení tak, jak je uvedeno výše. V rozhodnutí bylo rovněž uvedeno, že ve vegetačním období bude vyžádán další posudek dřevin na dotčených lokalitách, neboť ve vegetačním období se mohou projevit známky špatného zdravotního stavu dalších stromů, které nebylo možné posoudit v nevegetačním období.

12. 2. 2021 bylo doručeno na OÚ **odvolání spolku Aktivní Kostelec proti rozhodnutí o povolení kácení na soukromém pozemku a 15. 2. 2021 bylo doručeno na OÚ odvolání spolku Aktivní Kostelec proti rozhodnutí o povolení kácení na obecním pozemku.** Obě odvolání nesou v jedné části společné znaky. Jako důvody je uvedeno: 1. rozhodnutí neobsahuje požadavek na vysazení dobře zapěstovaných sazenic a jejich ochrany před okusem zvěří, 2. opakovaný požadavek na provedení tahových zkoušek, 3. kritiku správního orgánu jako toho kdo protahuje proces řízení podáváním opakovaných žádostí o posudky, 4. opakovaný požadavek na získání písemného stanoviska majitele VN (EG.D). Odvolání proti rozhodnutí o kácení na obecním pozemku obsahuje navíc ještě opakované a již jednou KÚZK posuzované legitimacy určení oprávněné osoby (Ing. Petra Hlobila) vedeného správního řízení.

17. 2. 2020 bylo OÚ doručeno vyjádření obce k odvolání spolku proti rozhodnutí o kácení na soukromém pozemku.

18. 2. 2021 bylo OÚ doručeno odvolání spolku proti rozhodnutí o kácení na pozemku obce, včetně kompletní dokumentace od zahájení správního řízení odesláno na KÚZK. Odvolání spolku proti rozhodnutí o kácení na soukromém pozemku včetně kompletní dokumentace od zahájení správního řízení může být odesláno na KÚZK až po uplynutí zákonem stanovené doby pro vyjádření dalšího účastníka řízení (soukromého žadatele), kterému byl stejnopis odvolání spolku odesláno 16. 2. 2021.

Vážení spoluobčané, jsem si vědoma obtíží, které způsobují výpadky EE většině obyvatel Kostelce a všech obyvatel Karlovic. Proto se mi nějak nechce uvěřit tvrzení spolku Aktivní Kostelec uvedeném v námitkách z 20. 12. 2020. Cítuji: „Závěrem podotýkáme, že podporujeme snahu o eliminaci výpadků elektrické energie do místní části Karlovice. Jsme přesvědčeni, že při postupu správního úřadu by nemělo docházet k diskriminaci žádné ze stran. Zvolené řešení by nemělo být jednostranné nýbrž vyvážené, jak z hlediska požadavku na eliminaci výpadků dodávek elektrické energie, tak z hlediska ochrany přírody a krajiny.“ Kroky, které ve správním řízení učinil spolek Aktivní Kostelec o podpoře snahy OÚ o vyřešení problému občanů obce nesvědčí. Nyní stojíme před problémem. Může nastat situace, že pokácení 6 ks stromů, které AOPK určilo k odstranění a rozhodnutí správního úřadu OÚ Kostelec u Holešova tuto skutečnost respektovalo, nebude do konce března 2021 možné. Firma, která by kácení provedla je zajištěna, ale nepřístupnost lokality z důvodu podmáčení terénu a z toho vyplývající zvýšené nebezpečí samovolného pádu stromu na pracovníky provádějící práce může být důvodem pro odložení prací na podzim nebo zimu 2021.

RNDr. Marcela Pospíšilíková, starostka obce ☺